

TORONTAI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Éves ár	340 K
Féléves	120 K
Hegyedéves	60 K
Egy hónap	30 K
Egyes szám ára 90 fillér.	

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felolós szerkesztő: Dr. MARA JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Oblihtyeva (Zápolya)-u. 1. Telefonszám 21.

MEGJELENIK MINDEN NAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELEVEL.

Veliki Beckserek, 1920.

XLIX. évfolyam, 45. szám.

Csütörtök, február 26.

Ismeritek-e

még egymást testvérek? A sok mestersegesen emelt kőfalon keresztül tudtok-e még érintkezni egymással, látjátok-e még egymást, halljátok-e egymás szive dobogását? Ime még a kisvárosok kicsiny piacán is idegenné váltak egymással szemben a szomszédok, a testvérek és azok az érzelmi kapcsolatok, amelyek évszázados tradíciók meghatározó eredményeként egymáshoz közel hozták az embereket, letörtek és ma már mindenki csak egyéni életet él, felebarátját nem ismeri se élve, se holtan. A kitűzött cél felé irányuló szakadatlan hajszában sokszor a testvér holttestén is át kell rohanni, nem szabad törödni a szomszéd, a kenyeres pajtás bukásával, előre, csak előre az én céloom felé.

Valamikor a kisvárosok csöndes társadalmi életében szelid alkonyatok szálltak reánk, egymásfelé, egymás támogatására nyújtották ki az emberek jobbukat és ismeretlen volt az emberek között a leikeknek az a tompa közönye, amely a sziveket egymástól elzárja.

Valamikor még örülni tudtunk egymás boldogulásának, voltak közös bánataink, örömeink és mindannyian a kis város valamely meghatározóan kicsiny keretében voltunk otthon. A kisváros kerete azóta rég darabokra tört és ma hiába keresnők azt a jól ismert régi, kedves jellegzetességet, amely azelőtt a vidék fogalmát adta. Fűlsüketítő láрма kíséri a megbolygatott kis városban az emberek vére és velőre menő kalmárkodását. Ami azelőtt nemes motivumként élt a lelkekben, rég semmivé lett, a vidéknek ma már nincs karaktere. Régi, megszokott arcok máról-holnapra eltűnnek körünkből és helyükbe újjak jönnek, ismeretlenek, idegenek. Kik ők? És vajjon mit akarhatnak tőlünk? A barátság drága kincseit nem hozzák nekünk vissza, csak szaporítják az egyéni törtétek hatalmas taborát. Maholnap az otthonunk már barátot nem is fog ismerni, egyedül maradunk, magunkra hagyatva az önzés rideg szobájában és fáradt bangon fogunk gyermekünknek, a régi vidék szép emlékeiről mesélni.

Anglia nem segíthet a bolsevizmus ellen.

Amsterdam, febr. 23. A „Telegraaf“ londoni jelentése szerint Lloyd George tegnap az alsóházban kijelentette, hogy az angol kormány értésére adta a lengyeleknek, hogy nem képes lengyel offenzívát orosz területen csapatokkal, pénzzel vagy hadiszerrrel támogatni. A szövetségesek semmiféle nyomást nem gyakoroltak Lengyelországra vagy Romániára abból a célból, hogy ezektől az országoktól katonai támogatást kapjanak az orosz vörös kormány ellen.

Hír Garbai letartóztatásáról.

Bécs, febr. 23. Kassáról hire érkezett, hogy Garbai Sándort, a volt magyar tanácskormány elnökét, aki legutóbb a felvidéken fejtett ki agitációt, Rózsahegyten letartóztatták. Oderbergbe akart utazni, valószínűleg azzal a szándékkal, hogy Prágába menjen. Rózsahegyten azonban annak ellenére, hogy bajuszát időközben leborotváltatta, felismerték és letartóztatták. Garbait, ki felesége társaságában volt, vizsakisérték Kassára, ahol fogva van.

A bolsevikiek veresége.

London, febr. 23. (Reuter-ügynökség.) A bolsevikiek megvetették lábukat a Manyis déli partján, de északnyugatra az átkelési helytől a doni kozákok Dumenkó lovasságát megverték és visszautták a Don folyón, miközben súlyos veszteséget szenvedtek. A Don és a Manyis egész szögletét megtisztították a vörös csapatoktól.

Borzalmas anyagiilkosság Titelen.

Darabokra aprította az anyját.

Novisad, febr. 24. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) Borzalmas anyagiilkosság történt folyó hó 22-én, vasárnap Titelen.

Blazits Ivan 24 éves földműves délen ittasan tért haza a korcsmából. Miután nem találta az ebédet az asztalon, haragra gyulladt az anyja iránt, aki szintén alaposan felöntött a garatra, azért nem készített ebédet. A fiu előbb késsel agyonszurta az anyját, majd fejszével darabokra vágta. A gyilkost még vasárnap elfogták és szállították Novisadra (Ujvidék), ahol már szerdán ült össze felette a statáriális bíróság. Általános a vélemény jogász körökben, hogy a bestiális anyagiilkost halálra ítélik és kivégzik.

Hirek Novisadról.

A novisadi törvényszék működését egyelőre beszüntette, mert a fogházban lévő foglyok között öt kiütéstartifusz megbetegedést állapítottak meg. A betegeket beszállították a járványkórházba. A tifuszon kívül a spanyoljárvány is grasszál a városban. — A közbiztonság Novisadban az utóbbi időben nagyon rossz lábon áll. A városban egymást érik a rablások, lopások. A napokban Káldor Zsigmond rövidárkereskedő üzletébe törttek be és 300.000 korona értékű árut loptak el. — A városi tisztviselők még nem kapták meg a drágasági segílyt. Most mozgalmat indítottak és küldöttséget menesztének az új kormány elé, hogy a drágasági segílyt megsürgessek.

LEGUJABB

A veliki becskerekeli jugoszláv sajtóiroda déli jelentései.

Páris, február 24. Az olasz külügyminiszter és a román miniszterelnök e hó 22-én Londonba utaztak.

Páris, február 24. A párisi orosz követség az orosz templomban rekvizitum tartott Kolcsak admirális lelkiüdvéért.

Novisad, február 24. A városban kiütéstartifusz ütött ki. Eddig tízenyolc személy betegedett meg.

Bécs, febr. 24. Az „Arbeiter Zeitung“ jelenti: Amikor Pécsre megérkezett a hír, hogy a város és környéke magyarországi marad, a munkások nagy gyűléseket tartottak, amelyeken elhatározták, hogy Horthy csapatainak ellentállnak, hogy a város és környékének átadását megakadályozzák. A nép ki fog vonulni, a férfiak pedig küzdeni fognak a fehérhadsereg ellen. Hangoztatják, hogy inkább maradnak a demokráta jugoszláv állam polgárai, mint Horthy rabszolgái.

Páris, február 24. A „Temps“ egy dr. Trumbicsal folytatott interjú közöl, mely a „Daily Mail“-ban jelent meg. Eszerint dr. Trumbics a következőket mondotta: A kormányválság Beogradban igen rövid időn belül elintéződik. Minden esetre a külügyi politika a régi marad, mert abban nincsen eltérés az egyes pártok között.

Washington, február 24. Peary, aki először érte el ismeretes expedíciójával az északi sarkot, meghalt.

HIREK.

Washington, február 24. Végleg eldöntötték, hogy az adriai kérdésben folytatott tárgyalásokat nem hozzák előbb a nyilvánosságra, míg Wilson jegyzékét nem adják át a szövetségeseknek.

Bécs, február 24. A „Mittagszeitung” jelenti: Károlyi gróf és a többi magyar radikálpárti politikus, akik ezidőszent Prágában tartózkodnak, tárgyalásokat folytatnak a cseh kormánnyal, amely a mostani reakcionárius magyar uralom megdöntésére irányul s hogy ekként megalkothassák a radikális köztársasági kormányt. Károlyi számít a cseh-szlovák és az osztrák szocialisták támogatására.

Veliki Bečkerek, február 25. „Az Est” prágai jelentés alapján közli, hogy Benes cseh-szlovák külügyminiszter a parlamentben kijelentette, hogy a cseh-szlovák kormány elutasította a magyar kormány- nak azt az ajánlatát, hogy a tótlakta vidékeken népszavazás tartassék. A csehek azonban készek a magyarokkal barátságosan megegyezni.

Beograd, febr. 24. (Hivatalos) Bár az állami költségvetés túl van terhelve, a kormány a nagy drágaságra és a tisztviselőik súlyos anyagi helyzetére való tekintettel elrendelte, hogy az 1919. évi december hó 16-án megállapított drágasági pótlékok folyósítása ez év május haváig meghosszabbítottassék az összes állami tisztviselők és a szolgazemélyzet részére.

Páris, febr. 24. Egy római távirat jelenti, hogy Endrius amerikai tenger- nagyot az ott kitört zavargások miatt visszahívták. Az amerikai hadügyminisz- ter ezt a hírt megcáfolja.

Beograd, febr. 24. (Hivatalos.) A pénzügyminiszteriumnak február 21-én kelt rendelete szerint az összes tartományi kormányok, miniszteri delegációk és a koronának dinárokkal való kicserélést eszközölő bizottságok a következő távirati rendeletet kapták. A koronák kicserélését tovább kell folytatni a már kiadott utasítások alapján. A közönség értesítendő, hogy a becserélési eljárás felfüggesztéséről elterjedt hírek valótlanok és azok eelzatosan lettek közreadva, hogy zavart idézzenek elő.

Novisad, febr. 24. Szabadkán elfogtak egy társaságot, amely Magyarországra csempészte a jugoszláv pénzeket, Szeged- ről pedig behozták a magyar pénzt. A társaság tagjait Karakasevics csendőr- százados fedezte fel és fogta el. A fő- einkos egy Nikolics Dusan nevű beo- grádi ügynök, aki visszaélt a szerb katonai egyenruhával, összeköttetésbe lépett egyes szabadkai és ujvidéki bank- emberekkel és azok segítségével Szeged- ről husz millió rossz pénzt csempészett be jugoszláv területre.

A Morgan-család tűzkatasztrófája. Bécsből jelentik, hogy a következő newyorki távirat érkezett a ottani amerikai misszióhoz: Morgan William házában tűz támadt, amely nagy gyorsasággal terjedt és a lángoknak áldozatul esett Morganné két leányával: Borbálával és Ellenel, akik közül az egyik 14 éves, a másik 10 éves volt. Morgan M. R. az ismert Morgan, Livermore és társa cég legidősebb főnöke, semmi közelebbi fölvilágosítást sem tudott adni a tűz keletkezésének okáról. Morganné nem volt rokonságban John Pierpont Mor- gannal.

A hns és zsir árának maximálása. Tegnap, kedden délelőtt a vármegyeházán a város polgármesterének és főszolgabíráinak részvételével értekezlet volt, amelyen a közszükségleti cikkek maximálásáról tárgyaltak. Hosszabb eszmecsere után elhatározták, hogy a hus, a zsir és a szalonna stb. árát annak a miniszteri rendeletnek értelmében maximálják, amelynek alapján az előmarha, élősértés stb. árát nem- rég maximálták. A maximális árak, amelyek ez év március 4-én lépnek életbe, a következők:

Sertéshusfélék:		
Nyers szalonna	26	K
Háj	28	K
Karaj fehérpecsenye	20	K
A többi	18	K
Zsir (olvasztott)	30	K
Füstölt szalonna	30	K
" hus	30	K
Oldalas	30	K
Hurka	20	K
Disznósajt	20	K
Friss kolbász	24	K
Szaraz	28	K
Száritott nyári szalonna	32	K
Tőpörtő	16	K
Füstölt sonka	30	K
Marhahusfélék:		
Vesepecsenye	20	K
Rostélyos	20	K
Marhahus eleje	18	K
" hátlja	16	K
Borjucus:		
Elősulyban	12	K
Eleje	20	K
Hátlja	22	K

Maximálták a husféléken kívül a krumplit is három koronában. A maximált árakról leg- közelebb hivatalos hirdmény jelenik meg.

A koronák becserélése. Február hó 24-ével megkezdődött az összes koronaértékű pénz- nemeknek dinárokra való beváltása. Beváltják a 10, a 2 és 1 koronásokat is. Ezt a dinárookra való becserélést városunkban az Osztrák-Magyar Bank fiókja eszközözi. A pénzügyminiszter ren- delete értelmében március hó 15-ike után a koronák nem fogadhatók többé el fizetési esz- köz gyanánt az S. H. S. királyság területén.

A kiutasításokat felfüggesztik? Novi Sad- ról telefonálja tudósítónk: Az új kormány első intézkedése az lesz, hogy tervezetet dolgoz ki, amellyel a kiutasításokat megszünteti és a lakásínséget másképpen fogja megoldani. Ez a hír Novi Sadban, ahol a kiutasításokat szintén szigorúan hajtják még ma is végre, nagy meg- nyugvást keltett.

A villammű igazgatósága tudomására hozza a t. fogyasztóközönségnek, hogy a városi tanácsnak 1920 február hó 21-ik napján hozott határozata folytán az áramegységára március hó 1-től kezdődőleg 80 fillérről 1 korona 20 fillérré emelkedett. Ezt az árat fizetik az erő- átviteli fogyasztók is. Ugyanezen határozatban kimondja a városi tanács, hogy mindazon fog- yasztók, akik árammérével rendelkeznek, köte- lesek havonta legalább 25 korona értékű áramot fogyasztani, ellenkező esetben a minimális fogyasztási különbözet számlázva lesz. Meg lett állapítva végül a tanácsi határozatban az árammérével bíró fogyasztók terhére havi 5 korona árammérékezési díj.

Leégett gabonarakár. Novisadról telefonálja tudósítónk: Bácsfeketehegyen a napokban ki- gyulladt és leégett a Handler és Mikes cég tulajdonát képező gabonarakár. A kár 300.000 korona. A tüzet gyújtogatás okozta. A nyomo- zás megindult.

Tánciskola'i hir. Mrksity Kariton táncitanító máttól kezdve este 8—10-ig haladó felnőttek részére félkurzust tart. Beiratkozni naponta lehet. Minden vásár- és ünnepnap tánciskolai vendégestélyek 20 (8) órai kezdettel.

Kolmár város adósságai. Genfből táviratoz- zák: A kolmári község tanács az isenheimer oltárt el akarja adni Amerikában, hogy kif- zethesse a város adósságait, amelyek összesen negyvenezer márkát tesznek ki.

Műkedvelők a városi színházban. Tegnap folyt le a zsufozásig megtelt városi színházban a becskerekai műkedvelő ifjuság szini előadása. A fiatal, tehetséges műkedvelők Tóth Edének 3 felvonásos népszínművét, a „Kintornás család”-ot adták elő kitünő sikerrel. Dacára, hogy az ifju művészeknek csak a legprimitívebb technikai eszközök állottak rendelkezésükre, sikerült az előadást tudás és tökéletes össz- játék tekintetében oly nivóra hozni, melyet csak hivatásos színészekről szoktunk elvárni. A rendezés nehéz munkájáért Eck Rudolfot illeti a megérdemelt dícséret. A főszerepekben kiválóak voltak Ligeti Mancsi, mint Jucita kisasszony, kinek kellemesen csengő szopránja énekszámainál teljes érvényre jutott és ismé- telten zajos tetszést aratott.

A gitáros leány szerepében Eck Annuska bájos és természetes játékával sokban hozzá- járult az est sikeréhez. A férfiszerplők közül a legjobb alakítást Csányi Lajos, Samu mol- nárinas szerepében nyújtotta. Mókáival és szellemes rögtönzéseivel sikerült a közönséget állandó derűtségben tartania. Pfeiffer Géza és Buttel Domonkos, a két fivér nehéz szerepének teljesen megfelelték, mindkettőjükön látszik a komoly tudás és a legjobb akarat. A kisebb szerepekben a legjobb karakteralakítások Klein Katóka és Wilhelm Ferenc voltak. Jól játszottak továbbá: Pfeiffer Mihály, Buttel Margit, Brkity Miklós, Szemendry József, Vas- tagh Mihály, Szablyák Oszkár, legifj. Ferenczy Ferenc, Schubert Annikó, Bergkessel Évike, Champier Ilonka, Kovalszky Béla és Kormá- nyos János. A zeneszámok kíséretét, az ifju- sági zenekar közreműködésével Weninger egyh. karnagy vezette szokott precizitással. Az előadás az ez idényben színrekerült három darab közül a legjobb volt, miért is március 2-án meg fogják ismételni.

A verseczi izr. nőegylet pénteken, f. hó 27-én a vigadó disztermében táncal egybekötött jótékonycélu estélyt rendez. Az estély iránt óriási az érdeklődés, miután az egylet ren- dezései már békeidőben is a legnívósabb és leg- elegánsabbak közé tartoztak.

Megszúrták a Rózsa-szálló udvarosát. Teg- nap, kedden déltájtt véres esemény játszódott le a Rózsa-szálloda egyik földszinti udvari lakásában, amelyben a szolgazemélyzet lakik. Lucs József 67 éves udvaros sértő kijelentést tett, vele együtt lakó Lenhardt Péter 33 éves kávéházi tisztogató kedvesére a 27 éves Szeko- res Ilonka illemhelytisztogatóra. Lenhardt bic- kát rántott és öt helyen: az arcán két, a fe- jén, a nyakán és a vállán egy-egy helyen mar- kolatig döfte Lucs testébe. A szrencsétlen össze- esett, a mentők megérkeztek már jobban lett, a saját lábán lépett a mentőkocsiba. El vitték Magyar dr-hoz, aki bekötözte a sérülést. Bevitték a kórházba. A rendőrség Lenhardtot és a kedvesét, aki titlegelni segített az öreg udvarost, letartóztatta.

— **Az anyakönyvi hivatalból.** A nagy- beskerekai anyakönyvi hivatalban a lefolyó héten a következő bejelentések történtek:

Házasság: Gyurgyevits Tihomir gk. kereskedő és Kvérity Boszilyka gk. — Polyák Ferenc rk. kocsigyártóság és Melcher Katalin rk. — Turinszky Szlavko gk. földműves és Gyurin Kovinka gk. — Taskov Péter rk. elvált ven- déglős és Krisztman Erzsébet rk. állami tan- itónő. — Czveity Csedimir gk. földműves és Vukov Olga gk. — Szerbuly Vasza gk. elvált hentes és Kadity Milica gk. — Raczkov Gyóka özv. gk. földműves és Tyuresin Drága özv. gk. — Schmidt János rk. pénzügyi ellenőr és Battyán Ilona ág. ev. — Berberszky Sztéva gk. napszámos és Popov Danica gk. — Jégl József Péter rk. földműves és Koller Anna rk. — Schol János rk. zenész és Fehér Franciska rk. — Gruin Szvetozár gk. földműves és Csucs- sin Leposzova gk. — Kikingyanin Dusan gk. napszámos és Sztojadinov Lyubinka gk. — Sztojadinov Száva gk. napszámos és Tapo- vicski Milcsika gk. — Gardinovaeski Csedimir gk. földműves és Korakov Deszanka gk. — Rosz Mihály rk. gépapoló és Papp Rozália rk. — Klinovszki Vilmos rk. kereskedő és Tóth Erzsébet ág. ev. — Bestanszki Zsárko gk. napszámos és Percz Budiana gk. — Popov

Ránko gk. napszámos és Bruszin Leposova gk. — Mirkov Milos gk. napszámos és Kozlovacski Vukoszova gk. — Radovancev Vojin gk. földműves és Laletin Lyubinka gk. — Vorgity Joca gk. földműves és Mircs Szmylyana gk. — Vukov Lazar gk. földműves és Tabacski Darinka Széja gk. — Szűszner Kálmán rk. lapszerkesztő és Sakmann Erzsébet rk. — Szűszner Károly rk. üzletvezető és Mészáros Gizella rk. — Zsivkov Braniszlav gk. földműves és Lánbity Velinka gk. — Gruncsics Nemanja gk. mechanikus és Vaszity Zorka gk. — Muskinya Osztóje gk. kereskedősegéd és Lukics Julia rk. divatárusnő Volbert József rk. molnársegéd és Gulyás Erzsébet rk. — Piszika Károly gk. péksegéd és Döbrödi Róza rk. — Kuromi Rudolf rk. fővilánszerelő és Hektor Mária rk. — Milenov Paja gk. napszámos és Berberszki Perszida öz. gk. — Najdanovics Alexandor gk. kereskedő rezprucsnik és Kanizsa Lyubica gk. — Niszner Sebestyén öz. rk. szobafestősegéd és Joszt Borbála öz. rk. — Kireh József rk. betonmunkás és Merschorf Mária rk. — Molnár Botka József Alexander rk. elvált fiakeres és Becker Teréz rk. — Crveity Nikola gk. földműves, 73 éves és Andrein Lyubica öz. gk. 65 éves. — Tadein Alexa öz. gk. szolga és Zsajk Katalin öz. ág. ev. — Gyurgyulov Szvetozár Zsarka gk. napszámos és Kiszeliéski Danica gk. — Sztójity Sztévo gk. megyei hivatalnok és Nityetin Zorka gk. — Vaszity Mladen gk. tanhaltató és Veinovits Jelka gk. — Metin Veliszlav gk. napszámos és Krizsanov Szmylyana gk. — Becker Antal öz. rk. szobafestősegéd és Stalter Mária rk. — Pelyin Nikola öz. gk. és Matusa Julian öz. gk. — Konsztantinovics Dragomir gk. napszámos és Jegarov Deszanka gk.

Születések: Jankahidacz Szvetozár gk. földműves, fiu. — Rumoir Ferenc ág. ev. hentes, leány. — Radu Mátyás gk. lókereskedő cigány, leány. — Koller Antal rk. géplakatos, leány. — Sztanulov Rodivoj gk. földműves, fiu. — Vidacs József rk. napszámos, fiu. — Palfi Péter rk. gépész, fiu. — Moity Pável gk. napszámos, fiu. — Grósz János rk. lakatossegéd, fiu. — Szlankamenac Milojov gk. borbély, fiu. — Popor Pelyin Gyura gk. földműves, fiu. — Janczer Borbála rk. napszámosnő, fiu. — Turinszky Dusan gk. földműves, leány. — Takarics József rk. napszámos, leány. — Treier Ferenc rk. rajzoló, fiu. — Varga András rk. kéménysprősegéd, leány. — Lénárd István rk. napszámos, fiu. — Turinszky Dusan gk. földműves, leány. — Hallai Havorland Mátyás rk. hentessegéd, fiu. — Grünfeld Ármín izr. ékszerész, leány. — Budai János rk. szolga, fiu. — Mész Márton rk. szabósegéd, fiu. — Domjeszko Dusan gk. földműves, fiu. — Kivincev Bogdán gk. napszámos fiu. — Almozsán Voiszlov gk. vasuti főtisztviselő, fiu. — Schilez Nándor rk. cipész, fiu. — Ifj. Tunner Alajos rk. szobrász, leány. — Czvetkov Vojin gk. földműves, fiu. — Mészáros Sándor rk. hajós, leány. — Hackl Gusztáv rk. hentes, leány. — Ipsic Iván gk. kormányos, fiu.

Halálozások: Öz. Stasik Jánosné rk. 74 éves, ütőrelmeszesedés. — Öz. Rodovancev Lázárné gk. 64 éves, aggkór. — Paul Miklós rk. 87 éves korcsmáros, aggkór. — Pernyér Károly Győző rk. 3 éves, görcsök. — Merl András ág. ev. 52 éves, napszámos, szerviszibaj. — Sztójkovics Tihámér 21 éves, 27. gy. ezred 3. század közlegény, tüdőgyulladás. — Kovencz József rk. 58 éves, napszámos, szívszélhűdés. — Vitomir Gagyzanski gk. 2 hónapos, görcsök. — Popov Milorád gk. 15 napos, görcsök. — Obradovics Budimir gk. 22 éves, konyicska divizija telegrafszko odelnye, tifusz. — Jovanovits Paja gk. 16 éves tanuló, agyhártyagyulladás. — Nagy Lili rk. 1 éves, bélhurut. — Kolarov Mita gk. 66 éves, napszámos, tüdőgyulladás. — Radu Julka gk. 8 napos, görcsök. — Szmederevics Katica gk. 50 éves, tüdőgyulladás. — Mócs Jánosné izr. 58 éves, mellrák. — Gyurasz Irén Krisztina rk. 7 éves, agyhártyagyulladás. — Öz. Kuss Jakabné rk. 88 éves, aggkór. — Sztraki József rk. 64 éves, szívszélhűdés. — Öz. Pap Ferencné rk. 47 éves, szívszélhűdés. — Radovancev Nikola gk. 80 éves földműves, aggkór. — Tarinszky Milica gk. 8 napos, életgyenge. — Vidacs József rk. 6 éves, spanyol. — Öz. Zsivanov Zsivoné gk. 67 éves, aggkór. —

Göttl Fülöp rk. 63 éves cipész, szerviszibaj. Berov Arzen gk. 55 éves napszámos, ütőrelmeszesedés.

Hajsza tizezer darab „Omar“ cigaretta után.

Lopás a „Korona“ szállóban. — Menekülés a 47-es bérkocsin. — Letartóztatás Eleméren becskerekkel detektivekkel.

A cigaretták sok kasztu társadalmában ezidőszert a felső tizezrek közé tartozik az „Omar“ nevű cigaretta, amely Becskereken is igen tekintélyes számban el van terjedve. A vastag amerikai specialitást huszas csomagolásban árulják csekély tizenhat krónért pincérek, szállodai portások és cigaretta-láncüzérek.

Ebben a történetben elmondunk egy igen érdekes, izgató detektivhajsztát, amelynek hősei a veliki becskerekkel rendőrség detektívjei voltak. Szenvedő hőse egy pincér, akinek rég fáj a foga a finom opiumos amerikai Omarra és elemelt belőlük mindjárt egy ruhakosárnyit De rajtavesztett, letartóztaták és most a fogdában elmélkedhetik a rosszul sikerült cigarettaszerezési műveletén.

Történt pedig vala, hogy Petrovics Zsivoin kereskedő február 21-én este Beográdból Becskerekre érkezett. Itt a Korona-szállóban szállt meg, ahol a 3-as számú szobát nyitották fel számára. El is foglalta a szobát és behelyezte oda a magával hozott kötött ruhakosarat, amelyben hatvan csomag „Omar“ cigaretta volt. Minden csomagban tíz doboz huszas csomagolású Omar, azaz összesen 12 000 darab, amelynek értéke 7100 koronát tesz ki.

Petrovics másnap, 22-én reggel 8 órakor eltávozott a szállóból. Üzleti ügyeinek végzésére sietett. Szobáját annak rendje-módja szerint lezárta, a kulcsot magával vitte. Mikor délben hazatért, megdöbbenve vette észre, hogy szobájában betörő járt, aki a kosár cigarettát magával vitte. Szaladt a rendőrségre, ahonnan Popovics Iván rendőrtiszt, Heingl Gyula, Pajevics Voja és Baló detektiveket küldték ki a nyomozás megajtására.

A detektivek megállapították, hogy a szobát álkulccsal nyitotta fel egy Petrovics Gyura nevű állás nélküli nagy-kikindai pincér. A kosárral lejött az utcára, fiakkert bérelt és a Muzslya mellett lévő átjáró komphoz hajtatott. Itt kifizette Petrovics Gyura a fiakkert, akinek azt mondta hogy gyalog átmegy Muzslyára. Mint később kiderült, ezt csak félrevezetésül mondta, mert a muzslyai dombot megkerülve kijött a Béga-parti állomásra. Itt a Mozdony-szállóban megszállt, délutánig itt maradt, 240 koronáért fogadott egy fiakkert és átment Elemérré. A detektivek kinyomozták, hogy a 47-es számú fiakkeres vitte a tolvajt a muzslyai révbe. Ezen a nyomon haladva azután megtudták, hogy Elemérré hajtatott. Nosza utána!

Az eleméri pályaudvaron sötét este volt már, amikor Heingl és társai odaértek. Éppen a Szeged felé induló vonatba történt meg a beszállás. Egy vasuti hordár éppen a keresett ruhakosarat cipelte a vállán.

— Kié ez a kosár? — kérdezték a vasutat.

— Egy uré — volt a felelet — aki az első osztályon utazik.

Heingl detektiv fölszállt a vonatba, amely már mozgásban volt. Egy intéseire megállították a vonatot. Ebben a pillanatban a vonat jobboldali részén kiugrott az üldözött vad, a tolvaj pincér.

Heingl utána ugrott a vonatról. A delikvens elbujt egy gödörben, majd mikor a detektiv rátalált, dzsiu-dzsiu fogással akarta ártalmatlanná tenni. Heingl azonban revolvert rántott, a betörő mellének szegezte, aki megadta magát; odaért akkor már a másik két detektiv is és megkötözték a delikvenst, akit behoztak Becskerekre. A cigarettából körülbelül ezer darab hiányzott. A betörő beismerte, hogy ezt eladta, a pénzt részint elkártyázta, részint elköltötte. Letartóztaták és ma átadták az ügyészségnek. R. J.

Nyiltér.

E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Tekintetes

Vinczehidy Miklós urnak

Helyben.

Tisztelt Barátunk!

Rehorovszky Jenő urral szemben vállalt megbízásban eljárva, miután a nevezett ur a lovagias elégtételadás felajánlott módzatait elfogadni hajlandó nem volt, megbízottakat még csak megnevezni sem akart, az ügyet a Te részéről a lovagiasság szabályainak teljesen megfelelően elintézetnek jelentjük ki s a mellékelt jegyzőkönyvet csatoltan hozzád juttatjuk. Üdvözlettel:

Daniel Ferenc s. k.

Bielek Vilmos s. k.

Jegyzőkönyv

felvétel 1920. évi február hó 23-án a Vinczehidy Miklós és Rehorovszky Jenő urak között felmerült lovagias ügyben.

Jelenvoltak alulírottak:

Vinczehidy Miklós ur megbízásából felkeresvén Rehorovszky Jenő lapszerkesztő urat, felszólítottuk, hogy a Becskerek Futár 7. számában közzétett „Köztünk maradjon“ című cikket ő irta-e és a felelősséget vállalja-e. Rehorovszky ur kijelentvén, hogy a cikkért a felelősséget vállalja, egyben késznek mutatkozott egy lapban közléteendő nyilatkozattal az ügyet elintézni.

Alulírott megbízottak e kijelentést tudomásul véve a következő nyilatkozatnak aláírását kértük:

Nyilatkozat.

Vinczehidy Miklós ur a Becskerek Futár febr. 21-iki hetes számában megjelent „Köztünk maradjon“ cikket magára nézve sértőnek találta, mert a városban szárnyrakapott kószá hir és a kérdéses cikk között összefüggést vélt találni.

Miután meggyőződtem arról, hogy a kószá hir rosszakaratu koholmány, alulírott, mint a Becskerek Futár felelős szerkesztője ezenel kijelentem, hogy Vinczehidy Miklós urtól ezuton kérek készségesen bocsánatot, annyival is inkább, mert a cikk egyáltalán nem vonatkozik reá.

Rehorovszky ur kijelentette, hogy a nyilatkozatot ily szövegezéssel nem írja alá, mert miután a cikk nem vonatkozik Vinczehidy Miklós urra, tőle bocsánatot sem kérhet.

Alulírott megbízottak ezek után, hogy az ügyet a lovagiasság szabályainak megfelelően tovább tárgyalhassuk, kértük megbízottainak megnevezését. Rehorovszky ur erre odanyilatkozott, hogy magát terrorizálni nem enged, megbízottakat nem nevez meg, de kész magát a sajtóbíróság ítéletének alávetni.

Ezek után jelen ügyet Vinczehidy Miklós ur részéről a lovagiasság szabályainak megfelelően befejezettnak nyilvánítjuk.

K. m. f.

Bielek Vilmos, Daniel Ferenc, mint Vinczehidy Miklós ur megbízottai.

Munkások!

372

A cukorgyár csütörtökön, f. hó 26-án
reggel 6 órakor kezdi meg az üzemét.

A fehértemplomi törvényszéktől.
P. 2137—1919. sz. 281

Hirdetmény.

A fehértemplomi törvényszék közhírré teszi, hogy Bäumchen Ignácné szül. Lösch Erzsébet nagyszámi lakos részéről az 1911: I. t.-c. 748. §-ának alapján eöterjesztett kérelem folytán az állítólag eltűnt Bäumchen Ignác volt nagyszámi lakos holtak nyilvánítása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul dr. Leitner János fehértemplomi ügyvédet rendelte ki.

Felhívja a törvényszék az eltűntet és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszersmind közöljék azokat az adatokat, amelyekből az eltűntnek életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a bíróság az eltűntet a jelen hirdetménynek a Sluzsbine Novine és a Torontál-ban történt harmadszori beiktatását követő naptól számított 3 hónap telte után bírólágg holtak fogja nyilvánítani.

Fehértemplom, 1920. évi január hó 28. napján.

Schlachta s. k., törvsz. bíró.

Gyermekkel jól bántani tudó

nevelőnőt

keresek 4-től 8 éves gyermekeim mellé. 364

Ozv. Probst Alfrédné
Torontálszécsány.

Kereskedelmit végzett

357

2 fiatalember

magyar-német nyelvismerettel, megfelelő állást keres azonnali belépésre.

„Huszonégyéves“ jeligére a kiadóhivatalba.

ÉRTESÍTÉS. Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy Obilityeva (Zápolya) utca és Obala Princeze Jelne (Gizella-part) sarkán, a volt Karácsonyi-féle házban

lakatosműhelyt nyitottam,

ahol minden e szakmába vágó munkát gyorsan és pontosan készítek. Kérve a t. közönség szíves pártfogását, maradok Dalinyák Mihály lakatosmester. teljes tisztelettel

Torontálszécsány község tulajdonát képező gőzmalom és villanytelephez

kerestetik egy gépész.

Fizetési feltételeit és okmányait az előljáráshoz nyújthatja be. 334

Egy jó

korcsmahelyiség

azonnal kiadó.

Bővebbet: Car Dusanova (Váraljai) utca 79. sz. alatt. 368

Tüzifa

gyertyánhasáb, cserhasáb és dorong kapható: 381

Annau János Örökösseinél

Telefon 146. Veliki Beeskerek, Krunszka (Korona) u. 8.

FRAU

Eine deutsch sprechende intelligente die perfekt kochen kann, in häuslichen Arbeiten mithilft, wird für sofort gesucht. Offerte mit Angabe der Ansprüche, des Alters, zu richten an

367

FRIEDRICH HUBER Homokos

Karbid nagyban legolcsóbb napiárban.

Nagy választék karbidlámpákban. • Nagymennyiségű la karbid égő olcsón kapható. • Cink és horgonyzott vaslemez raktáron. • Patkószögek kg-ja 25 koronaért. • Műszaki cikkek, tömitések és szerszámuk. 341

Fischer Testvérek Ujvidék, II., Rákóczi Ferenc-ut 15

Egy modern

hálószoba butor

eladó.

Bővebbet: Vojvode Sztepe (Mészáros Lázár) utca 39. szám. 383

Egy 2 éves siementhal

tenyészbika

eladó.

361

TRENDLER gazdasága, Antalfalva.

+

Tudja-e Ön már, hogy mi a FRIGOLIN

a legkövetesebb és legjobban bevált szer még a legsúlyosabb fagyási esetekben is,

a FRIGOLIN

egyedüli gyógyszere

rheuma, ischias, neuralgia és bármilyen meghűléstől eredő bajoknak készíti:

Gyógyszertár „Az arany kereszt-hez“, Kevevára. (Bánát.) 840

Kapható mindenütt!

|| Van szerencsém a t. közönség figyelmét a Gyapjúipar r.-t. ||

tavaszi gyártmányaira

|| felhívni, melyek nálam gyári árban kaphatók. ||

699

Tóth József férfiszabó
főbizományos. 299

Tánc-

magánórákat ad a „Korona“ nagytermében 377

Mrksity Kariton táncitanító. 699

Az osijeki Union gőzmalom r.-t. veliki beeskereki termény-bevásárlási kirendeltsége :::

irodahelyiséget

375 keres. Ajánlatok e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Eladó egy siementhal
2 éves garabosi

fajbika.

Felvilágosítás a „Beneth“ szállodában. 374

Cirokseprő-kötés

felébe kiadatik. :::

379

Cim a kiadóhivatalban.

A pancsovai Ninies-féle

fényképészeti műterem

eladó. — A műterem Pancsova egyik legforgalmasabb utcájában 10 év óta működik. Utolsó 6 hónapban több mint 30 ezer korona forgalom. —

Bővebbet: 278

RAISZ HUGÓ Pancsova Gizella-utca 2. szám. :::

Hirdetések

felvételnek

a

„Torontál“

kiadóhivatalában, Zápolya-utca 1.